

**Menighedsrådet**

den 6. marts 2018

Dagsorden den 14. marts 2018 kl. 19.00

Sted: Konfirmandstuen, Præstegården

Deltagere: Viggo Christensen, formand; Birte Bach, næstformand; Kirsten Rasmussen, kirkeværge; Flemming Thrane, kasserer; Inge Marie Fjordhauge; Gertrud Yde Iversen, sekretær; John Herbst Hansen, forretningsfører.

Afbud: Inge Marie Fjordhauge

**1. Godkendelse af dagsorden.****Beslutning:** Dagsorden godkendt**2. Årshjul og aktivitetskalender.**

Aktivitetskalender og årshjul opdateres og ajourføres.

Bilag: ME Aktivitetskalender 2018

Bilag: ME Årshjul 2018

**Beslutning:** Aftalt henvendelse til kirkeministeren ang. besøg Rømø d. 9. april 2018.

Aktivitetskalender a jourført.

**3. Besøg fra Sild 27. maj 2018.**

Det foreslås, at der nedsættes en arbejdsgruppe, hvis opgave er at tilrettelægge besøget med bred inddragelse af alle omkring Sct. Clemens kirke og sogn. Arbejdsgruppen nedsættes med sognepræsten som tovholder.

**Beslutning:** Arbejdsgruppe nedsat: Sognepræsten, Flemming Thrane og Viggo Christensen**4. Regnskab 2017.**

Der vedlægges bilag med bemærkninger til årsregnskabet. Det indstilles, at årsregnskab med bemærkninger godkendes.

Bilag: Årsregnskab 2017

**Beslutning:** Momsfradragssprocenten blev besluttet til det beregnede 43 %, der efter Menighedsrådets mening giver et retvisende billede.  
Det godkendte regnskab for 2017 er afsendt 14. marts 2018 kl 20.07.

**5. Budgetopfølgning 2018.**

Der følges op på forbruget i årets først 2 måneder.

**Beslutning:** Budgetopfølgning gennemgået og taget til efterretning

**6. Udgivelsen af Jørn Carls bog om Sct. Clemens kirke.**

Bogen er klar til produktion. Der er indsamlet 178.000 kr. fra fondene: A. P. Møller, Michael Jebsen, Ribe Stiftsfond og Juvrefonden. Budgettet er på 186.000 kr. Hertil kan komme uforudsete udgifter. Det indstilles, at der bevilges en ramme på 20.000 kr. til dækning af udgifterne udover 178.000 kr. Udgivelsen forventes at kunne finde sted i juni måned.

**Beslutning:** Der er bevilliget en ramme på 20.000 kr. Udgivelsesdato: 17. juni 2018 i forbindelse med gudstjenesten.

**7. Indhentning af tilbud: Udvendig kalkning 2018.**

Der er indhentet 2 tilbud incl. algefjerning. Tilbuddene fremlægges på mødet.

**Beslutning:** Der blev fremlagt to tilbud. Det billigste blev vedtaget.

**8. Indhentning af tilbud: Lysanlæg på og ved kirkegården.**

Det indstilles, at der indkøbes lamper mv. som beskrevet i bilaget hos Okholm Lighting og at dette finansieres af opsamlede midler fra Rislum fonden.  
Endvidere at malerarbejdet vedr. standere finansieres over driften.  
Anlægsarbejdet vedr. el indhentes der 2 tilbud på.  
For beskrivelse henvises til bilagsmaterialet.

Bilag: ME Lysanlæg indhentning af tilbud

**Beslutning:** Tilbudsmaterialet godkendt. Der afventes gravetilladelse.

**9. Indhentning af tilbud: Opgradering af p-plads syd for kirkegården.**

Det indstilles, at der indhentes 2 tilbud på anlægsarbejdet som beskrevet i nærværende bilagsmateriale.

Bilag: ME Parkeringsareal S opgradering

**Beslutning:** Materialet er godkendt. Afventer lysanlæg.

## 10. Billedlicens.

Brug af billeder fra nettet er omfattet af ophavsrettigheder i lighed med tekster (KODA afgifter). For brug af billeder skal betales billedlicens. Den årlige pris er 0,82 kr. pr. folkekirkemedlem ved færre end 1000 medlemmer.

Det indstilles, at menighedsrådet indgår aftale med VISDA. Udgift ca. 400 kr. pr. år.

**Beslutning:** Der indgås aftale med VISDA

## 11. Samarbejdsaftale med Arrild menighedsråd.

Punktet genoptages fra sidste møde. Arrild menighedsråd har fremsendt ændringsforslag til samarbejdsaftalen.

I forlængelse af møde mellem menighedsrådsformænd, kirkeværgere og gravere fra Arrild og Rømø er udarbejdet forslag til en samarbejdsaftale mellem de to menighedsråd og gravere.

Det indstilles, at udkastet med bemærkninger godkendes.

Bilag: Udkast til samarbejdsaftale med bemærkninger

**Beslutning:** Udkast godkendt

## 12. Meddelelser.

a. Formanden:

1. Forberedelse af mødet med ministeren den 9. april
2. Fornytt henvendelse om indberetning af "reelle ejere"
3. Nyt journaliseringssystem tages i brug i provstiet.
4. Formandsmøde i Ubjerg den 10. april.
5. Medlem af Danske Sømands- og Udlandskirker.

b. Kirkeværgen:

c. Præsten:

d. Kontaktpersonen:

1. Fastlæggelse af dato for medarbejdermøde.

e. Øvrige medlemmer:

## 13. Evt.

Kollekten påskedag går til BROEN, Frivilligt arbejde med børn og unge i Tønder Kommune

Næste møde onsdag den 11. april 2018

*Handwritten signatures in blue ink:*  
Svend Peter Jensen  
K. Christensen  
Arnt Erik Petersen  
(Bjerkegaard)